警隊忍辱負重安定大局 贏得港人尊重和讚揚

「佔中」於9月28日凌晨啓動,亂局擾攘數天未息,擴散多區鬧市,癱 瘓社會正常運作。幸好,香港擁有一支精銳幹練的警隊,他們秉持着堅毅

克制的專業精神,面對騷亂滋擾的緊急關頭,當機立斷,化險為夷。「佔中」發生後,警隊 忠於職守,為香港的福祉、為700萬香港市民付出太多太多。警隊忍辱負重安定大局,贏得 廣大港人尊重和讚揚。

「佔中」期間,既出現了I love HK (我愛香港)的黃 **絲帶**,也出現支持香港警察的藍絲帶,近日開始出現 黄和藍交融而成的綠絲帶。連日來,許多市民和團體 為警隊打氣,遞交市民聯署的支持信和慰問信。網上 更湧現大量「撐警」群組,各大討論區、Facebook、 Instagram出現代表「撐警」的藍絲帶。有網民發起投 票,逾千名網民參與,其中大部分人支持警方嚴正執 法維持社會秩序。

警員維持秩序反被罵令人心痛

許多網民表示,「佔中」人士明知警察不會用武力 對待他們,行為愈加過分,又指「佔中」者忘記警察 一直盡心盡力幫助市民,拯救市民生命,打擊罪惡的 功勞。一名警察身份的網民表示,警察只是聽從命令 執行職責,大部分警察直踩14小時,每天休息時間不 足4小時,忍受飢餓、疲累、市民的辱罵堅持值勤,一

心想維持社會秩序、服務市民,卻被市民指責,感到 十分心痛。

香港警察公共關係科日前製作及發布新短片「使命 香港警察」,片長約2分15秒,沒有旁白,只在配 樂中播出一張張警員在「佔中」集會執勤時的相片, 有的全副裝備維持秩序、有的緊守使命搬運鐵馬及物 資、有的一臉疲憊卻只能在路旁稍作休息、有的在豔 陽下大汗淋漓卻不發怨言、有的被示威者衝擊仍然保 持克制。

短片在Youtube等網上平台廣泛流傳,不少市民紛紛 留言撐警,為前線警務人員打氣。許多網民支持、鼓 勵和讚揚警隊説:「香港警察加油!」「支持勇敢善 良的香港警察!香港市民為你們而驕傲!」「你們也 是香港兒女,要相信邪不能勝正,維持和平、保護自 己,加油!」「多謝你們為香港市民的付出,辛苦 了,我們支持你!|

網上亦流傳一篇《一位警長的分享》道出連日來警 務人員的苦況:「請不要在遊行示威時向我質疑及挑 釁,因為你説什麼罵什麼,我亦只能有口難言,罵不 環口!|

「佔中」何時完結,難以預料,警方再次重申會密 切留意形勢適當部署,現時仍有足夠警力維持社會治 安。特首及林鄭均表示支持警隊執法,對警隊近日處 理「佔中」表現專業和克制予以肯定,又稱警察是香 港的最後防線,勉勵警隊堅守崗位。梁振英在與前線 警員會面時提到,他的父親亦是警員,從小就見到父 親參與處理大型群眾集會的情況,明白警員的難處, 他又在會面上讚揚警員長期專業的表現。作風硬淨的 警務處處長曾偉雄向警隊打氣時一度哽咽,向在場警 員大聲高呼:「你哋無做錯!」

表現最大的克制和忍讓

只要不帶任何偏見,相信都會認同警方在處理「佔 中」時已經表現出最大的克制和忍讓,至今沒有造成 嚴重傷亡,沒有引發不可挽回的情況,正是由於警方 無怨無懼地緊守前線崗位,以無比忍辱負重的氣魄, 在人山人海的示威人潮面前處變不驚,發揮不屈不撓 的意志化解種種用心不良的挑釁與衝擊,方能安定大 局,避免導致災難性的悲劇

一些不斷批評警方處理「佔中」的人,請看看標榜

人權的民主大國美國警員對 示威者的手法。美國的警務 理念強調「控制犯罪」,哪 怕是交誦違章等輕微過錯, 也被看成會引發不安全犯罪

行為,要嚴肅處理,更不必説大規模暴亂了。美國警 員在驅離或逮捕示威者時,毫不講情面,絕對沒有討 價還價的餘地,只要有一點不服從,輕則壓制在地 上,戴上手銬;重則棍棒交加,強力噴水器、橡膠子 彈、催淚彈齊發。在美國,任何情況下警員如果出 現,任何人就只能服從警員,若與警員「叫板」 場非常嚴重,襲警更是等於「找死」。2011年「佔領 華爾街」示威行動爆發後,美國官方文件證明,美國 聯邦調查局暗中稱「佔領華爾街」和平運動是恐怖主 義行動,並用對付恐怖分子的方式對付參加者。美國 警員、美國聯邦調查局FBI和國內安全聯盟委員會 (Domestic Security Alliance Council) 通力合作,用 攻擊和逮捕行動,以及政府的高壓政策,瓦解佔領華 爾街運動。

事實説明,香港警隊是世界公認最優秀的警隊之 一,作為香港最寶貴的財富之一,警隊是香港社會安 寧和繁榮穩定的守護神。香港能夠成為世界上最安全 城市之一,警隊功不可沒。針對暴力政治氾濫,社會 理應支持警方執法,以維護港人福祉。

籌備了一年多的「佔中」行動終於爆 發,但殺傷力顯然出乎社會各界包括反 對派人士的意料,行動在短期內就迅速 佔領了多個中心區域,參與人數更遠比 原來預計的多,令「佔中三丑」以及反 對派大喜過望,士氣大振。其實,「佔 中」本來就是現時這個模樣,商舖、銀 行被迫關門;主要幹道被癱瘓;市民日 常生活大受影響;金融經濟遭受重擊。 這些情況在過去一年都不知道有多少篇 評論指出過,真正「佔中」本來就是具 有極大的殺傷力,哪有愛與和平、哪會 秩序井然?不過是因為近期「佔中」聲 勢走低,「三丑」進退維谷,才令一些 人對「佔中」有輕視之心。誰不知道, 正是由於「三丑」再無能力控制大局, 反而讓一眾有豐富抗爭經驗的激進人士 有機可乘,煽動群眾四處出擊,煽風點 火,製造衝突,才導致現時的亂局。

贏了戰役 輸了戰爭

可以説,「佔中」對反對派是一次 「預估不到的勝利」。反對派也隨即大 肆利用「佔中」聲勢,不但一眾反對派 頭頭出席各個「佔領」地區抽水享受 「群眾光環」,他們更開始策動新一輪 的「倒梁」行動,在立法會提出對特首 的不信任動議。現時反對派人士志得意 滿,以為憑着「佔中」的氣勢可以一舉 挽回政改上失地,並且轉移了社會對其 收受黎智英「黑金」的視線,實現一次 戰略大反攻。然而,「佔中」無疑為反 對派提供了反撲的本錢,但同樣將他們 引入了「死胡同」。套用一句軍事上的 用語,就是「贏了戰役,輸了戰爭」。

事實上,「佔中」行動正將反對派引

入了三大死胡同:一是由議會政治變成 街頭政治;二是由理性議政變成激進抗 爭;三是面向中間變成聚焦極端。反對 派與「佔中」行動以及一眾激進組織不 同,始終是以參政為目標的政黨,過去 幾十年走的都是議會政治之路。經過這 麼多年的發展,才有了現時幾個反對派 大黨的規模,姑勿論其政治立場,但始 終是本港政壇的一股重要力量。但現時 「佔中」卻將議會協商談判之路置於一 旁,捨棄議會體制的遊戲規則,改為以 街頭政治、違法抗爭的方式爭取訴求。 這是本港政治文明的大倒退。反對派一 眾大黨竟然參與「佔中」,捨正途而不 用,由議會政治變成街頭政治,等於是 浪費了以往的努力。既然如此,反對派 政客何不全數辭去立法會議員一職,並 且宣布將來不再參選,以便將一生「貢

議會政治變成街頭政治

獻」給街頭?

再説,香港社會的核心價值就是理性務實,不走偏 激不喜對抗,這種價值觀不但適用於建制派,也適用 於反對派。市民支持反對派,並不是希望他們抽政府 後腿,為反對而反對,是希望他們扮演理性監督政府 的「忠誠反對派」角色。但「佔中」卻毀滅了理性問 政之路,故意提出一些不可能成功的目標或口號,純 粹為挑動市民衝擊政府,這顯然已經遠離了理性問 政,變成激進抗爭。反對派將走向人民力量化、社民

反對派必須理解的是,他們不如「佔中三丑」般四 處點火之後可以一走了之,甚至有豐富的獎賞。他們 要面對廣大中間市民,還要面對將來的選舉。「佔 中」表面看氣勢如虹,但真正參與的最多不過是幾萬 人,而當中一大部分主要是參觀者,最核心仍然是一 班激進派支持者,即是黃毓民、梁國雄等人的鐵票。 反對派全力參與「佔中」,不過令激進派聲勢大振, 但同樣卻得罪了廣大市民。雖然這些市民未必會當眾 批評「佔中」,但所有人心中都有一盤帳,在選舉時 候就會「票債票償」。所以,「佔中」的贏家只有激 進派,而反對派卻肯定會面對巨大的民意反撲,陷入 泡沫化的危機。「佔中」是一盤死局,只會將香港引 入死胡同, 屆時全港市民包括反對派都只會成了「佔 中」的陪葬品。值得嗎?

向警方致敬

沈家燊 香港僑界社團聯會副會長 中國僑商會副監事長 香港僑界社團聯會副會長 天津市政協常委

違法「佔中」終於爆發,香港的法治安寧受到嚴峻挑戰。「佔 中」暴露其違法暴力、無法無天的眞面目,衝擊香港的繁榮穩 定,損害港人的整體利益,造成天怒人怨,引起市民極大憤慨。 連日來警方緊守崗位,專業克制,守護了香港的繁榮安定,值得 全港市民向所有夜以繼日盡忠職守的前線警員致敬!社會各界應 全力支持警隊維護香港法治,義不容辭地反對和抵制「佔中」, 共同維護香港來之不易的大好局面。

「佔中」是有組織有預謀的騷亂

反對派為對抗人大決定,搶奪普選主導權及香港管治權,掀起一波波的政爭 惡浪,先是煽動青年學生罷課,繼而突然提早「佔中」,佔領香港多個中心地 區,交通被癱瘓,社會秩序嚴重受影響,反映「佔中」根本就是一場有組織 有預謀的街頭暴力抗爭行動。反對派更得寸進尺,要脅佔領行動將升級,要包 圍政府總部和特首辦,藉以脅逼特首梁振英辭職、人大收回決定,這更讓人看 清「佔中」的真面目,不過是打着「和平民主」、「爭取真普選」的幌子,實 際上是以非法暴力手段搞政變,搞「顏色革命」。

「佔中」已對香港帶來極其惡劣的影響,中環、銅鑼灣、旺角等鬧市的主要 交通要道被堵,中小學被迫停課,市民工作、上學、生活大受影響;更令人擔 憂的是,「佔中」參與者漠視法律,公然衝撞傷害警員,破壞公共財物,製造 社會不安情緒,香港安定繁榮的局面遭受重創。如果「佔中」造成的亂局蔓延 下去,勢必衝擊樓市、股市的平穩,導致香港財富蒸發,普羅大眾包括外來投 資者都將成為輸家。

支持警方執法 回復正常秩序

府已強烈呼籲停止「佔中」,讓社會回復正常。而較早前,少數暴徒在「佔 中」行動中,不斷發動暴力衝擊,更肆意對前線警員作出挑釁,包括謾罵侮 辱、甚至用雨傘攻擊警員,製造嚴重混亂。為了保障示威者和警員人身安全,

避免引發慘重的人命損傷,警方施放催淚彈令示威者 散開,完全是必要之舉,是為了驅散人群而非要令人 受傷,做法亦符合國際標準,西方國家警察使用催淚 彈驅散示威者早已司空見慣。

社會穩定是其他一切發展的前提,是香港市民安 居樂業的基礎。廣大市民必須充分認識「佔中」的危 害性,如果任由佔領行動不斷升級氾濫,甚至讓反對 派攻入政府總部和特首辦,重演台灣今年初的「佔領 立法院」和「佔領行政院」亂局,對政府運作造成沉 重打擊,香港將全面癱瘓,真的淪為無法管治的城 市。維護法治和社會穩定是警方神聖的職責,對於警



方依法驅散暴力衝擊的示威者,有力地維護了香港社會的穩定,絕不應受到責 難,而應受到社會的高度評價。面對「佔中」升級的威脅,警方已表明包圍 政 府建築物,會對治安帶來重大威脅,令公眾得不到保護,警方絕不會坐視不 理,會果斷執法。市民應更加堅定地支持警方嚴正執法,為每位緊守崗位、守 護香港的警員鼓勁打氣!並支持警方將「佔中」的組織者、煽動者繩之以法, 以起阻嚇之效,盡快回復正常的社會秩序。

堅持依法理性落實普選

日前,國家主席習近平會見本港工商界專業界訪京團時強調,中央堅定不移 支持香港依法推進民主發展, 充分顯示中央真誠希望香港社會在法治的基礎上 廣泛協商,使香港廣大市民期待的一人一票選舉行政長官的願望成為現實。尊 重和維護全國人大常委會作出的決定,是香港作為一個法治社會的應有之義 也是順利落實特首普選的關鍵所在。10月1日出版的《人民日報》發表評論員 文章指出,「佔中」破壞了香港的社會根基,法治是香港的根基之一,也是香 港的核心價值。「佔中」貽害香港,禍延民眾,如果任其遷延,後果不堪設 想。香港各界必須嚴格按照基本法和人大決定,堅持以理性平和的心態,堅持 「佔中」是香港安定的最大威脅,制止違法亂港的「佔中」是當務之急,政 在法治的軌道上討論普選問題,積極參與特區政府即將展開的第二輪政改諮 詢,為中央和特區政府依法落實普選提供強大的民意基礎,以示邪不能勝正, 把「佔中」的囂張氣焰壓制下去,為推動依法普選順利落實創造有利條件,維 護香港的繁榮穩定。

佔領政府部門暴露「雨傘革命」奪權圖謀

學聯號召佔領政府部門,《蘋果日報》昨日大字標 題説「梁振英今不下台 行動即升級」,這是外國勢力 企圖在香港製造流血事件的危險信號。《蘋果》一直 反映了美國人的意向,美國要在香港搞「雨傘革 命」、《蘋果》馬上從內文到標題、從標題到社論、 都全力催谷「雨傘革命」。

徐庶

「雨傘革命」就是先組織「學生和平罷課」,説要 「罷課不罷學」,把學生引誘到中環政府總部附近, 到了學生聚集之後,立即改變罷課的原來性質,9月28 日凌晨突然宣佈「提早啟動佔中」,綁架現場學生, 強迫他們升級「佔中」。當日下午3點45分,又有人 突然通過互聯網群組,發出佔領夏慤道的命令,煽動 學生佔據夏慤道6條行車線,並另外組織一群激進的學 生,用尖鋭的雨傘尖端,攻擊政府總部的警察。現場 許多學生並沒有參加衝擊,但是,走在最前頭的一 批,卻是暴力攻擊者。他們是投石問路,偵察警察防 守政府總部的實力。

造反工程精心策劃

學聯10月1日又把所謂「佔中」升級為「圍堵政府 部門」。10月2日凌晨,學聯及「學民思潮」進一步 號召部分激進學生包圍特首辦。學聯提出要求:梁振 英最遲2日要辭職,否則將行動升級。這説明,「和平 罷課」已經嚴重變質,變成了要攻佔政府的重要部 門,並且準備劫掠政府的重要機要文件,赤裸裸奪 權。

眾所周知,美國已經在東歐、阿拉伯國家發動多場 「顏色革命」,所謂「顏色革命」,都是煽動青年學 生打頭陣,然後佔領政府的要害部門,迫使政府使用 武力重新奪回這些重要部門,蓄意製造流血事件,鼓 動群眾的情緒,最後推翻合法的政權。香港版的顏色 革命,被稱為「雨傘革命」,就是要暴力奪取香港特 別行政區政府的權力,要把梁振英推翻。

果》的頭條標題,是一項精心策劃的、有預謀的奪權 工程。署名「民主真兄弟」的人士,9月16日在網上 公開公民黨英語組9月初的會議紀錄,揭露美國駐港總 領事館官員、美國情治人員等近40人,與香港學生代 表開會商討要發動罷課行動。其間,美國代表聲言, 華府要求繼續在香港推動爭取民主運動,尤其推動青 少年在社運扮演先鋒角色,並稱美國堅定支持罷課行 動,會保護學生領袖,包括赴外留學及定居。現場佈 置任務的就是曾在美國國防部擔任「Division Chief」 的「高級間諜」Dan Garrett。這個人曾經擔任過香港 現任總領事夏千福的上司,在間諜領域工作30年以

9月29日,美國政府第一時間對於「佔中」的活動 表態支持。9月30日,美國國務卿克里、英國首相卡 梅倫同時表態,支持「佔中」,警告必須落實「真普 選」,中國不要出動解放軍。美國的ABC、CNN電視 台、英國廣播公司 (BBC) 和《華爾街日報》網站都 在頭版頭條報道「佔領香港」事件,英國《衛報》更 直播報道金鐘示威集會的現場片段。這個新聞的規 模,超過了烏克蘭的「橙色革命」的報道。可見,國 際勢力對這次「雨傘革命」下了重注,針對中國,志

國際的電子傳媒,已經雲集香港,等待「雨傘革 命」流血。現在,特區政府正在冷處理,聲明「不會 邀請解放軍干預」。這樣,就和美國的原有計劃背道 而馳了。如果這樣拖延下去,「佔領中環」、「佔領 香港」將會嚴重癱瘓香港的運作,衝擊和損害700萬市 民的生計和香港的經濟繁榮,所有香港社會成員的財 產都會受到嚴重損失。香港廣大市民一定憤怒地反對 這種奪取政權的、踐踏人民生活權利的「雨傘革 命」,「雨傘革命」將會面臨一場民意戰,敗在人民 的分子劃清界線,早日回家去,不要成為奪權野心家 的手裡。美國勢力認為,拖延下去不是辦法,所以幕 的炮灰。

「佔領重要政府部門」出自學聯之口,見諸《蘋 後指使學聯一定要盡快攻擊和佔領政府部門及政府總 部,學生一定要流血犧牲。

早日回家免當炮灰

前一個階段,反對派關於「公民提名」方案已經徹 底失敗了,失敗有兩個原因:一、香港主流民意支持 2017年按照基本法的提名委員會方案實現普選,認為 「公民提名」並不實際;二、缺乏法理依據的方案, 根本不能成功,更加不可能透過英美外交干預逼中國 讓步。美國認為應該發動一場推翻現任行政長官梁振 英的群眾運動,實行「雨傘革命」,扭轉敗局,爭取 主動。美國提出香港版「顏色革命」的任務,9月18 日,黎智英在其豪宅舉行了一場密會,討論落實方 案,參與者包括李柱銘、陳方安生、陳日君等,從反 對派陣營流出來的消息稱,當天他們並非在討論更具 體的「佔中」策略,而是討論「後佔中」該何去何 從。他們其中一個共識是,反對派急需一個新抗爭目 標,更需要一套新理論去帶領反對派支持者繼續對 抗,而這次對抗目標便是現任行政長官梁振英,方法 是發動一場類似2003年「倒董」的運動來「倒梁」。

今日假期已經結束,學聯一直聽命於香港政壇四人 幫,終於撕下了「和平佔中」的面具,號召佔領政府 總部和政府各機構,這就意味暴力攻擊。所以,香港 是亂,還是治,已經到了十字路口。這是一場奪權鬥 爭,這是「一國兩制」生死存亡的重要關頭。不想香 港的經濟突然崩潰的社會健康力量,一定要團結起 來,為捍衛香港的繁榮而發出聲音,要制止香港政壇 四人幫及學聯的玩火行為。被欺騙到金鐘的學生,要 思考現在的「佔領政府部門」行動,是否非常危險? 是否違反了你們的初衷?是否被人綁架升級?希望在 金鐘的學生們從香港大局出發,和以暴力向政府奪權

行 資深評 論員

马

Ħ